
ravnost očarujočega, vendar zasluži 
ime »modra kuga«. 

Pred to rastlino ni namreč nobene 
rešitve, ako se enkrat pojavi. Iz pra
gozdov ob reki Amaconas so jo zanesli 
v ribnike vrtov in sedaj se je nikakor 
ne morejo obraniti. Neprestano, v veli
kanskih poljih plava v milijonih nav
zdol po rekah ter kanalih, jih pokriva 
s čudovito modro cvetočo preprogo —■ 
tvori pravo prerijo nad vodo, katero 
ziblje veter. Nevarnost te na videz baj
no krasne prerije obstoji v plavajoči 
bujnosti, kateri človek ni kos. Bastlina 
ni zakoreninjena, jo žene najlažja sa
pa navzdol po reki do morja, kjer usa
hne v slani vodi. Na potovanju proti 
morju pa zadela ter zaphe vse in tvori 
največjo nevarnost za rečno plovbo. 
Ker se večkrat nagromadi v več me
trov visoko valovje, se prekucnejo v 
taki pasti čolni, ladje se zapletejo in ne 
morejo naprej. Huda nadloga je ta le
pa rastlina za luko Jacksonville (na 
polutoku Florida v Severni Ameriki). 
Letno stane težke svote, da očistijo od 
te nadloge pristanišče za čolne in pre
kope za manjše ;,arnike, tovorne čolne 
in vlačilce. Vsa prizadevanja trajnega 
očiščenja modre kuge so popolnoma 
zaman, ker zaupava svoje seme vodi, 
ki ga raznese povsod, kamor sama pri
teče, ga žene preko vseh ovir, dokler ne 
vzklije in se ne razraste v novo ter po
množeno nadlogo. 

V pragozdnih pokrajinah južnoame
riškega veletoka Amaconas, po njego
vih pritokih, po jezerih ter močvirjih 
severnoameriškega polutoka Florida, 
ob izvirih reke Sv. Janeza, raste kras
na modra cvetlica, ki nosi grozno ime 
»modra kuga«. V Evropi sploh ni zna
na, le tu ter tam jo gojijo kot izredno 
dragocenost. Spada v vrsto onih red
kih ter plavajočih vodnih rastlin, ki se 
ne zasadijo trdno v tla s pomočjo kore
nin, ampak potujejo. Njih dolga, tanka 
ter črna korenina visi prosto v vodo in 
črpa iz nje hrano. Listi, ki dosežejo vi
šino pol metra, tvorijo lepo rozeto. Ste
bla listov tvorijo spodaj v polkrogu z 
zrakom napolnjeno tkanino in držijo 
rastlino na površju vode. Cveti sedijo 
kakor pri hijacintah na posebnih ste
blih in so najlepše modre barve, ki je 
prekinjena po temno zlatih lisah. Dasi 
je omenjena rastlina v cvetju nekaj na

MoHra fenga. 


